

El Salvador es el País Más Deforestado del Continente

El Salvador es el país más deforestado del Continente, con menos del 10 por ciento del territorio cubierto de árboles. La deforestación ha ocasionado graves problemas como la erosión, inundaciones, deslaves, baja fertilidad de suelos, reducción de la fauna etc.

Así lo manifestó el ingeniero Hugo Zambrana, durante la celebración de la Semana del Ingeniero Agrónomo, organizada por la Sociedad de Ingenieros Agrónomos de El Salvador (SIADSE).

Señaló que el proceso de deforestación se inició hace 240 años con el cultivo del añil, luego

se extendió al incremento del café y posteriormente la caña de azúcar y algodón. Lo más reciente es la tala inmisericorde que llevan a cabo los pequeños agricultores que viven en laderas para abastecerse de madera y leña y habilitar tierras para cultivos de subsistencia.

Indicó que de los 5 millones de habitantes que tiene el país, el 75 por ciento consume leña en la industria y la construcción, preferentemente, fomentando el

aprovechamiento selectivo de las especies más valiosas y de los mejores especímenes. Agregó que gradualmente se ha ido acentuando un desmejoramiento de la calidad de la madera, en vista que no ha habido una tecnificación que amplíe a otras especies que pueden ser aprovechadas a corto tiempo.

Declaró el ingeniero Zambrana que no ha sido definida una política clara de la reforestación.

—Favor pase a la página 35.



1030. ANIVERSARIO. Dentro de las celebraciones del 1030. Aniversario del Instituto Nacional "Gral. Francisco Menéndez", se realizó un desfile de carrozas donde destacaron cachiporistas, porristas, payasos y bandas de guerra de varios colegios. El desfile salió del Parque Cuscatlán y culminó en la Plaza Barrios, donde se realizaron diferentes actos alucivos.

ARENA Previene a la Juventud Militar Sobre Rumor de Golpe

Un llamamiento a la juventud militar y al pueblo salvadoreño en general para no hacer caso de los irresponsables rumores acerca de un golpe de Estado, supuestamente gestado por "la derecha", formuló ayer el Dr. Armando Calderón Sol, en su calidad de alto dirigente del Partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA).

El llamamiento del Dr. Calderón Sol se produjo pocas horas después de las declaraciones formuladas por el Jefe del Estado Mayor General de la Fuerza Armada, Gral. Adolfo Blandón, quien sin mencionar nombres aseguró que "algunos sectores de ARENA se están reuniendo con militares para fraguar un golpe de Estado que vendría a entorpecer el proceso democrático

en el país".

El militar se refirió también a un supuesto divisionismo en ARENA, destacando que hay una línea "progresista" formada por el Lic. Alfredo Cristiani y el Dr. Calderón Sol, y "otra dura", formada por otros miembros cuyos nombres no mencionó.

Dijo asimismo que los supuestos golpistas pretenden realizar cambios en la cúpula de la Fuerza Armada, mencionándolo a él como uno de los posibles cambios.

"Es penoso tener que oír estas declaraciones de un alto jefe militar, por cuanto en las actuales

—Favor pase a la página 69.

Falta Agua en Colonia Montserrat

Vecinos de la colonia Montserrat se quejan de que la ANDA les ha suspendido el suministro de agua potable desde hace tres días, sin avisarles previamente ni darles ninguna explicación del corte.

Los informantes señalan que la suspensión es total en el sector de la calle principal de la colonia, en tanto que en los edificios multifami-

—Favor pase a la página 27.

Maestros Jubilados Piden Incremento de Pensiones

Un grupo de maestros jubilados por el Ministerio de Hacienda pide a la Asamblea Legislativa se les incorpore al régimen del Instituto Nacional de Pensiones de Empleados Públicos (INPEP), para que se les asignen sueldos similares a los que devengan los maestros en funciones.

Dicen los profesores que de no ser posible su incorporación al INPEP, que el Ministerio de Hacienda les nivele

las pensiones y asigne todas las prestaciones correspondientes.

Señalan las profesoras que por "el criminal incremento del costo de la vida", a duras penas pueden subsistir y mencionan que los productos básicos han aumentado exageradamente de precio. Por ejemplo los frijoles de ₡ 0.50 han pasado a costar ₡ 4.50 la libra, el arroz de ₡ 0.15 a ₡ 1.50

—Favor pase a la página 37.



Dr. Armando Calderón Sol.

Plebiscito Consolidará la Democracia en Chile

Con la realización del plebiscito al cual acudirán a votar los chilenos por el nuevo orden democrático, dará comienzo una etapa más en la evolución institucional del país, marcada por la plena vigencia de la democracia que el

Gobierno de Chile ha venido construyendo en los últimos años.

Así lo informa el embajador de Chile en El Salvador, Sr. Manuel Cortés Jarpa, al referirse al proceso plebiscitario que se acerca

—Favor pase a la página 31.

Investigarán Destino de Créditos a Algodoneros

Una investigación para establecer bajo qué criterios se otorgaron créditos para la reactivación económica de Oriente, quiénes se beneficiaron con los mismos y que bancos los manejaron, llevará

a cabo la Asamblea Legislativa. Hasta donde ha podido averiguarse, sólo dos entidades se involucraron en esto, ninguna de las cuales tiene experiencia en el finan-

—Favor pase a la página 19.

Arborización de la Capital Inician Alcaldía-Comunidad

La siembra de árboles en las principales vías de la capital, especialmente aquellas que tienen espacio suficiente para ello, inició ayer el alcalde Dr. Armando Calderón Sol con la cooperación de las comunidades capitalinas, así como con la representación de un grupo de

niños del Club Montañeros.

Según dijo el Alcalde a EL DIARIO DE HOY, el Concejo de San Salvador ha dispuesto sembrar miles de arbolitos con la finalidad de reponer aquellos que han sido inmisericordemen-

—Favor pase a la página 70.

Modelo Exportador Chino Puede Adaptarse al País

La posibilidad de que El Salvador adapte el modelo de promoción de exportaciones empleado por la República de China se ha planteado en diversos foros empresariales, como una vía de desarrollo económico integral.

El Lic. Jorge Miguel Kattán, coordinador del Programa de Desarrollo Gerencial de la Unión de Dirigentes de Empresas Salvadoreñas (UDES), declara que el mercado interno debe ser exigente, para lograr mayor calidad y eficiencia para compe-

tir con compañías internacionales y apuntarse en el mercado mundial.

Para sustentar su tesis, el Lic. Kattán cita que los taiwaneses primero compitieron en su país con empresas internacionales, y cuando ya tuvieron una estructura de costos, una estructura de calidad eficiente, salieron al exterior a competir.

"La prueba del excelente resultado obtenido es que casi todo lo que nosotros compramos en aparatos eléctricos, en computado-

ras, etc. viene, si no hecho totalmente en Taiwán, con muchos componentes hechos en allá", destaca el entrevistado.

Kattán hace notar que si bien El Salvador no produce materias primas a gran escala, podría lograrlo, y de hecho lo está haciendo en el caso de la maquila, pues no sólo se maquila ropa, sino también tejidos, programas de computación, etc.

Añade que el proble-

—Favor pase a la página 31.



CAMPANA DE ARBORIZACION. El Alcalde de San Salvador, Dr. Armando Calderón Sol, acompañado de jóvenes del Club Montañeros, inició ayer la campaña de arborización en la capital, cultivando plantas ornamentales en la Alameda Juan Pablo II, frente al Palacio de los Deportes.